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化学平衡状态及等效平衡专题测试
一、单项选择题
1.
[image: image1.png]FRET, N0, (R) —2NO, (R); AH>0. EEATRPAETH, THRE
AEBHME ()




[image: image2.wmf]A.加压时（体积变小），将使正反应速率增大，平衡向逆反应方向移动 
[image: image3.wmf]B.保持体积不变，加入少许NO2，将使正反应速率减小，逆反应速率增大，平衡向逆反应方向移动 
[image: image4.wmf]C.保持体积不变，加入少许N2O4，再达到平衡时，颜色变深 
[image: image5.wmf]D.保持体积不变，升高温度，再达平衡时颜色变深 

 

2.已建立化学平衡的某可逆反应，当条件改变使化学平衡向正反应方向移动时，下列叙述正确的是（ ）　
①生成物的质量分数一定增加，②任一生成物总量一定增加，③反应物的转化率一定增大，④反应物的浓度一定降低，⑤正反应速率一定大于逆反应速率，⑥一定使用催化剂 
[image: image6.wmf]A.①②③ 
[image: image7.wmf]B.③④⑤ 
[image: image8.wmf]C.②⑤ 
[image: image9.wmf]D.④⑥ 

 

3.下列事实不能用勒沙特列原理解释的是（ ） 
[image: image10.wmf]A.在强碱存在的条件下，酯在水中的溶解度增大　　 
[image: image11.wmf]B.可用浓氨水的氢氧化钠固体快速制取氨气 
[image: image12.wmf]C.加催化剂，使N2、H2在一定条件下转化为NH3　　 
[image: image13.wmf]D.加压条件下有利于SO2与O2反应生成SO3 

 

4.
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[image: image15.wmf]A.①②　　　　　　　　　 
[image: image16.wmf]B.②③ 
[image: image17.wmf]C.③④　　　　　　　　　 
[image: image18.wmf]D.④⑤ 

 

5.
[image: image19.png]REREET, MALFROTANEEFFEA SLAT LB, KEW TR
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[image: image20.wmf]A.x＝3，y＝1 
[image: image21.wmf]B.x＝4，y＝1 
[image: image22.wmf]C.x＝5，y＝1 
[image: image23.wmf]D.x＝2，y＝3 

 

二、多项选择题
1.
[image: image24.png]TR 3A (g) =3B (7) +C (7), Al OkJimol, FERBEAS, THTH9t8
S FREETAES, WTHHEERHE ()




[image: image25.wmf]A.B和C可能都是固体　　　　　　　　 
[image: image26.wmf]B.B和C一定都是气体 
[image: image27.wmf]C.若C为固体，则B一定是气体　　　　 
[image: image28.wmf]D.B和C可能都是气体 

 

2.
[image: image29.png]EEEARIOEN RS, —ERET, A 2molBr, lmolH;, XERN:
Br; (g) +H; (g) ==2HBr, AFIT®AN, HBr MBIESECH woe. TEHERFMET, #T
FIERFEAE, AT FEEt, HBr METESHIBH woelll® ()




[image: image30.wmf]A.2molHBr 　　　 
[image: image31.wmf]B.3molHBr 
[image: image32.wmf]C.4molBr2＋2molH2 
[image: image33.wmf]D.1molBr2＋2molHBr 

 

3.
[image: image34.png]E—EEERNEATRETRN 2molA T 1molB, K% RM:
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[image: image35.wmf]A.1 
[image: image36.wmf]B.2 
[image: image37.wmf]C.3 
[image: image38.wmf]D.4 

 

三、综合题
1.
[image: image39.png]SHERMFHROTERY, ERUIEE us FATFE, EosHETREFHRE, &F
@R, B s AT, NTERAT,

(1) iR RIHE.
) iRRR LT
(3) S0 LB AR ERE )
A AT XE Y RIRE

B. EAT R

C SRR, ERREREA

D. 5T REEE





2.
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答案部分 



一、单项选择题
1. 

【正确答案】：B
【答案解析】：本题考查的是条件对化学平衡移动的影响。该反应的正反应是气体体积增大的吸热反应。因此：A中加压时反应速率增大，平衡向体积缩小的方向移动，即逆反应方向移动；B中保持体积不变，加入少许NO2，在这一瞬间，正反应速率保持不变，逆反应速率明显增大，平衡逆向移动，所以B错误；C中保持体积不变，加入少许N2O4，平衡正向移动，生成的NO2浓度增大，颜色加深；D中升高温度平衡正向移动，生成的NO2浓度增大。故本题错误的答案是B。 

【答疑编号10015255】 

 

2. 

【正确答案】：C
【答案解析】：本题考查的是平衡移动后，对转化率、产率、平衡混合物的浓度、物质的量及反应速率的影响关系。由于使平衡正向移动的方法很多，当增加反应物浓度或降低生成物浓度使平衡正向移动时，生成物的质量分数不一定增大，但任一生成物的总物质的量肯定增加，而反应物的转化率却不一定增加，但可增大另一反应物的转化率，由于加入了某一反应物，因此对于该物质而言，其浓度不一定比原平衡小，改变压强或温度使平衡正向移动，则可以肯定生成物的质量分数、总量、反应物的转化率和产物的产率肯定会增大，而使用催化剂对平衡没有影响，只能改变反应速率。综上所述，本题的答案为：C.②⑤ 

【答疑编号10015270】 

 

3. 

【正确答案】：C
【答案解析】：
[image: image41.png]FEASHNERXBPRHIIRERNNT. A PEREFREME, ERERT, P
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【答疑编号10015282】 

 

4. 

【正确答案】：C
【答案解析】：恒温恒容条件下的等效平衡：对于反应前后气体分子总数发生变化的可逆反应，等效平衡的条件是：换算成方程式同一半边，所含物质的物质的量与原平衡相同。则按照以上原则，把①②③④⑤中的C、D换算成另一半边的A、B并与原有的A、B相加后与起始值相比，若相同，则两平衡等效，即③④属于等效平衡。 

【答疑编号10015298】 

 

5. 

【正确答案】：C
【答案解析】：本题是恒温、恒压条件下的等效平衡判断。根据阿伏加德罗定律及推论可知：同温同压下任何气体的体积比等于物质的量之比，则把4L C、0.8L D换算成A、B时可得：A为12/x或2.4/y，B为8/x或1.6/y，则A的总量为：0.6＋12/x或0.6＋2.4/y，B的总量为：0.4＋8/x或：0.4＋1.6/y，再根据A：B＝3：2可得，x＝5，y＝1 

【答疑编号10015308】 

 

二、多项选择题
1. 

【正确答案】：CD
【答案解析】：本题考查的是平衡移动后对混合气体的平均相对分子质量的影响。该反应的正反应是放热反应，升高温度，平衡逆向移动的同时，混合气体的平均相对分子质量变大，说明有两种可能：一为：混合气体的总质量变大，而本题中逆向移动时，混合气体的总质量只能增大或不变，故C、D符合题意；二为：混合气体的总物质的量变小，则B和C都是气体时总物质的量变小，则D符合题意。综上所述答案为：CD 

【答疑编号10015317】 

 

2. 

【正确答案】：CD
【答案解析】：恒温恒容条件下的等效平衡：对于反应前后气体分子总数没有变化的可逆反应，等效平衡的条件是：换算成方程式同一半边，所含物质的物质的量比例关系与原平衡相同。则按照上述原则，原平衡时：Br2和H2的比例关系为2：1，则换算成同一半边时比例关系应仍为2：1，则两平衡等效，则符合题意的有：CD 

【答疑编号10015324】 

 

3. 

【正确答案】：BC
【答案解析】：恒温恒容条件下的等效平衡有两种情况：对于反应前后气体分子总数没有变化的可逆反应，只要换算成方程式同一半边，所含物质的物质的量比例关系与原平衡相同即可，由于所给物质的比例关系与原平衡相同，则符合题意的是x＝3；反应前后气体分子总数发生变化的可逆反应，等效平衡的条件是：换算成方程式同一半边，所含物质的物质的量与原平衡相同，则将1.4molC换算成A、B后所得A、B的物质的量与原平衡一致即可，则此时x＝2。综上所述，本题答案为BC 

【答疑编号10015329】 

 

三、综合题
1. 

【正确答案】：
（1）X和Y　　（2）X＋Y Z　　（3）D
【答案解析】：
[image: image42.png]MBS KA XY, R4 Z S lmolL #) X MIERIH#E lmolL
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【答疑编号10015333】 

 

2. 

【正确答案】：正反应是吸热反应；m+n>p+q。
【答案解析】：图象中有三个量时，应固定一个量来分别讨论另两个量之间的关系。 固定压强，讨论T与A的转化率的关系：同一压强下温度越高，A的转化率越高，说明正反应是吸热反应；固定温度，讨论P与A的转化率的关系：同一温度下，压强越大，A的转化率越高，说明正反应是体积缩小的反应，即m+n>p+q。 

【答疑编号10015336】
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